
életből . . . Bevallásuk szerint érdekes, de 
•kellemetlen élet és nem kívánatos . . . A tü- 
zifakereskedőnél minden esetre jól fűtött he
lyiség bnrátságosan hívogatta a panaszkodó 
embereket , « . Legalább náluk felmeleged' 
tek a tűzifára várakozó, könyörgő, fenyege
tőző, pénzükért gorombaságokat nyelő, sze
gény páriák, dévai polgárok, az Ur 1940-ik 
évében, január havában Vámos Leó

Kereskedők figyelmébe.
A város által előirt s áz- egyes cik

kek bejelentéséhez szükséges nyomtat
ványt a'dévai Kereskedelnii Tanács ki- 
nyomatfa s azt à kereskedők 'k^^ț; szét- 
'osztatta, — Sfatul tagnak darabjíi '4 lei 
'másnak;6 .lei. A; bejelentéseket.. minden 

1-ért és 19»én-kei! megtérni, négy pél
dányban. Tekintettel árrá; hogy a vá- 
rós-'idás'nyomtatványon a--:’árak bejelen
tését n:e'mi föghdja''el,' mindenki szerezze 
be ezt' a, sok' isiink t 'megtakarító. nyom
tatványt.

Déva városában már hetekkel eze
lőtt súlyos fanyomorcság fc k i mutatkoz
tak. Tetőfokra hágott ez az ünnepek előtt, 
majd pú. napra visszaeset, hogy foko- 
zodva törjön elő a napokban. Vizkereszt 
előtt két nappal tűzifa nélklil rm át a 
város é„ ta* lőtt e keddi/, ? ,iákor az 
egyik ke ke.lor: k eefuioit egy c ./ji- 
nyi mennyi ég, melyre t galább ölven 
jelentkező igényelt. Mikor itt volt, a fa, 
nem » olt s> i'iíó, aki beszáiiitó?. mikor 
már be .olt ftvarozva, rco volt fűrész 
hogy felvágja mikor fu voit vágva, nem 
volt ember, aki hasítsa és nem volt fu- 
va os, hogy házhoz szállítsa a szegény 
didergő r/ omoruh r? rert :n k . ,.

Ezai; d a három nap alatt a szegény 
kisléíü embereknek, akik m zsánk’ént ve
szik az aprított fá*, mert méterekre nem 
telik és nem is kapnának, mert nincs ki
lói vegy nek, ezeknek a nyomorult pá
riáknak, akiknek co k ; j bi t. ■ rii.m t- 
labja veszmázszkat mert legtöbbje hu
szonöt és öívenkiiókat .e z, ez krek a 
szerencséik nőknek rapoma kell megvá
sárolni a fát, meri kisjövedelmekböl na
ponta keli a szükséges összeget leszakí
tani, elvonni a szájuktól azemi alól, hogy 
ugy ahogy tűrhetően befüthessenek a szo
bájukban, ahol legtöbbször gyermekek di
deregnek ezer rongyba bugyolálva. A 
szegény kislakásokban minden ruhadara
bot im ..y kra aggatva re keinek a hideg
ben, úgy n . .z e-zkinók . . !

Igen az eszkimók, eleiktől a fr-ljcgyzésck 
azt mordj. . hogy hétbőrbe burkolva véde
keznek a rettenő hideg elien. S őrme szőr
mével, bőr a l őrrel párosítva van a testükön. 
Jégbö készült kunyhóikban bőrökkel véde
keznek. Hé. bőr van az eszkimókon, A hét 
bőr itt is .n eg van, csak azzal a különbséggel, 
hogy hét töri 1 uzr ak le a faárusitók a nyo
morult, rál.u.:/szerűit vásárlóról Előljárnak 
ebben piozc a sz>. Kerekkel búza ó falusiak, 
akik fittyet hánynsk a hivatalosan rögzített 
árakra és szemérmetlen uzseraárakon adják 
el a magám ayitenl nem udó városi polgár
nak. Egy szel ér l?s Iáért, melyen k/Jobb 
•se'b«n ötnegyed méter fa van, hét; záz leit

kérnek, a hivatalos 340 reies alapáron számi- 
tett 425 1 - yetí Hétfőn egyáltalán nem
futott be fa a városba.

Mi lehet az oka annak, hogy ilyen vé
szes fahiány van Déván. Kutassuk egy kicsit 
az okait 1 A város tüziíaszükséglete — szak- 
érlök szerint — mintegy egyezer vágón, mely
bő1 ötszázat a különféle hatóságok és azok 
hivatalnokai használnak el. A másik ötszáz 
vasúti kocsirakományt a polgárság igényli, 
melyet tüzifaterm hők izállílanak és végül 
maradnak a ki é à emberek, amik máról- 
holnapra aprítotlfaüzlétekböl szerzik be tüzi- 
faszükségh tűket, tekintélyes mennyiséget tesz 
ki a város iőz M ? .iá .ában a falusiak szekér- 
szállítmány? i Ez utóbbiak ára a kereskedők 
áraihoz igazodik, valamivel mindég olcsóbbak 
mert a váró l a ■ befuvarozolt fát nem szí
vesen viszik vissza, tehát adják napi áron alul 
is. A hatóságok fáját rendesen a. Caps szál- 
litja, nyáron . /J őket s így a téli hó
napokban z • .. 1 .atal nu^áiioséénak
is tudna fát ad i:

Mi tört-árt ' ' . az idén! ? Illetékes
körök f. ii .i .itásai szerint a nyáron nagy 
fuvaroshiány volt, emiatt á hatóságok, inteni : 

‘ mények nem kaphatták még a hivatalos' he
lyiségeknek szükségelt mennyiséget sem, ter- 

, mé^Zelcs, hm;/ a tisztviselőknek nem jutott fa. 
Ezek tehát a piacról vásárolnak és "a kérgs- 
kedőkaél l.i.. rkt znek. A kereskedők arra 
hív., koznak, hogy a vaggonhiány van, fuva . 
roshiány, emiatt nem tudnak fához jutni, hogy 
állandó kivevőiket elláthassák, hogy tudja
nak nagy tételeket szállítani; A falusiak ki- 

; használják az alkalmat és napról-napra eme 
lik az árakat, az egymásra lieítáló vevők, 
igazolják feltevésüket, hogy nincs olyan ma- 

: gas ár, amit meg nem adnának.
A mult héten a városházán értekezlet 

. volt, melyen a polgármester elnökletével tüzi- 
j fatermelök szállítók vettek részt, keresték a 
j lehetőséget, megoldani a nehéz ' kérdést. Ta- 
I nácskoztak, tervek merültek fe', maradt min- 
; den a régiben. Közben akadt olyan tüzifa- 
■ hiéna is. aki 160 leit, kért és kapott egy má

zsa aprított tűz fá-rt, házhozszállítás nélkül 
I Eljárás indult ellene. Súlyos büntetést érde- 
t mei, mert mini kitűnt, engedély nélkül árusí

tott, tehát kétszeres bűn terheli.
Egyedül a Természet látszik segíthetni a 

dévai tüzifanyon oru'ágon. Ha enyhébb idő 
! állana be és a dévai eszkimók rongyaikban 
. nélkülözni tudnák a iiizifavásárlást addig, míg 

a kényszer ! .! < ’ -latt az árak csökkenné
nek, Az ünnepek alatt nagyon sek"'családnál 
az egész lapot • gyban töltötték.- talán ott 
kiéheztet-i vMik a tüzifásokat. -x< ■ '

Egy bizonyos hogy, a dévaiak pár napra 
i (vájjon meddig} izAitőt kaptak "az- eszktihó

' - - "■ ’’

Közmunkával lehet kîè^ÿen- 
.Ijtení a£ adótartozásait

Déva Város polgi rrnesteri .l^vátala 
194Q.. janit ? ki ll 89 - 6 — i Sâ ? sz. 
hir’defiTiényéljen az érdekeltek tudomásá
ra adja,.,hogy, azok,.akiknek 4934. már
cius 3Írig eső hátralékuk van bármilyen 
városi taxából vagy adóbóí, ezt a hátra
lékukat 1940 március 3t-ig közmun
kával ledolgozhatják. Egy napot 60 leiben, 
kocsival két igás állattal s egy felügye
lővel napi 200 leiben számolnak el. Akik 
az ilyen hátralékot ledolgozni kívánják, 
azok január 16 ig kérvényt nyújtsanak be 
a polgármesteri hivatalhoz.

— ORVOSI HÍR: Dr. Klein Fritz bel
gyógyász katonai szolgálatából hazaérkezett 
és orvosi rendeléseit megkezdette' Déván, Str. 
Regele, Szí-aláth Rendel d. e, 10-12
d; u. 5-^46 ori’-k^aStt. ’ '

■' _ ’ ~ Ph’^WtöANN JÁC 'fogorvos kato- 
úai-díkígáfeí^iót’^ífáíf'&ézétt -és rendeléseit 

' íéváma jjuia' fâç "Țiazb^n, Str
'RögÁe'^íFérSnánií,! - 11 '

.. -.Dák * ••• : ■ iv .-yo-k**-

Eszkimók — Déván
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Az aj év bMgeéfot híz ÖBSkmk! 
élté ízben

nyeremény ét 16 nyeremény á

Húzás 1940 január I5-I8 án.
>

Loteria de Stat.

maradnak azok, akiknek illene érdeklődni a 
' magyar színházi előadások iránt, még akkor is, 
; ha véleményük szerint nem eléggé szinvona- 
! lasak, bár ők is ludasok benne, hogyha az

előadások nem ütik meg a kellő mértéket. Ez 
, is beletartozik a körforgásba. Érdekes vélet- 

le«, hogy a Havasi napsütés előadására eljöt
tek néhány an, akik nagyon ritkán láthatók a 

! színházban és éppen akkor nem volt előadás. 
Egybevetve az elmondottakat, a Jódy 

Károly színtársulat dévai szereplésén tulaj
donképen a közönség rosszul vizsgázott, meg
bukott . . . Elcsúszott azon a narancshéjon, 
amit „Havasi napsütésének neveznek s amely 
nagyon rossz bizonyítványnak mutatkozik a 
kulturfokot illetőleg ... ! V, L.

I

Kisebb pénzszekrény

Cim a kiadó, an.

&gy elmaradt előadás margójára...
wa»

A dévai Primăria bírói :

Jódy Károly szintár*ulata — mint meg- 
rt»k — megkezdte hunyadmegyei előadásai
nk eoeoaetát Előbb Szászvároson »ajd Vaj- 
dahtmyado* játnottak, karácsonytól újévig 
Oiváa, most Petrozaénybea matatja be a jól 
WTOHti Urániát aa ídéay «agy sikert aratott 
darabjait. A támlát tagjaiaak jobb erői : 
Kertio Manti, Pap Must, tóm Róni, FülBp 

ka, Borsáé Manci, Hugi Piri,*, Kóveeii 
ózsi, Dorogi Tilda, Jódy Károly, Snabó Gyula, 
ereseitől Pál, Imrády Gta, Varfa Jóméi, 

"émeai latre, Nagy Pityu, í£#rti Erai, Ba a 
sxinéeai gárda, kibővülve a meUékszareplBkkal, 
æindeaeeetre felkésaQlt, tehetségei tórekvá, 
leltet velük jó előadásokat a közönség elá 
kosai. Eltekintve a nagyobbrészt Járassunk», 
értéktelen tucatoperetektól, melyben a szinéazek 
idogsaakadásig igyekeztek kiadólégiiket kiéld- 
g^taui áa a belépőjegyek ellenében valamit 
ayupaei, a Zsiaaberi — Zsombori Mtpsssacay 
Óé Paprikáscsirke nyújtottak valami élvezete- 
wbbet és elfogadhatóbbat. De énért nem a szi
ntezek a hibásak, kenem a kézöaeég mely 
beugrik és tapsol, ahelyett, hogy az első be
mutatón (ősbemutatón) kifütyülné és az ilyen 
bukásokon keresztül kényszerítené a szöveg
írókat tartalmasabb és a legcsekélyebb mér
tékben is éiféket jelentő szövegkönyvet adni. 
A közönség, mindég csak a közönség a hibás 
7 aoso1 vj-áz, lelkesedik, bátorít ezáltal. A 
sejtes’ darabot, fémjelzi, szalonképessé teszi, 
ahelyett, hogy az utszélen hagyná, ahová ki
ír jezézei és témaköre osztályozná őket.

Szép előadása volt a prózai együttesnek 
a VM mala dráma előadáséban, melyet kis, 
de lelkes közönség nézett végig és nagyon 
meg volt elégedve az előadással. Hunyadi 
Sándor „Havasi napsütés" cimü szinjátékára 
azonban nem'volt kiváncsi a dévai közönség 
és ez az olnaradt előadás, kóanleti a bírálót 
arra, hogy néhány megjagyzéet tegyen szin- 
bázról, siiuiízrá1, «laraitöf, körőnségroi ,

A »»»Wa már regate a*, emiaák 
lennie kéne, tórmáoatM «-•
șek M, hegy n hímwi & • aci*d»*ÍKré íé 
^haeoMl, a «eink*», Wvrwók»*» «Mak to 
NHMfp, ep^Cit aJTeH^W tettette 

a színvonal szentségét, a dsrabok mogváloga- 
ásában és szinrehozásában féltékenyen őrkö
dött azon, hogy csorba ne essék rajta.

Igaz, hogy akkoriban volt úgynevezett 
ssubvendó és jó előadásokat értékelő közön- 
tág, Ma azonban a szinházvezetőség, mely a 
Ugtlbb színtársulatnál konzorciumos alapon 
tevődik össze és „egység"-a’apon számol el 
egymással, egyetlen törekvésben összhangos 
munkát fejt ki: Igyekezik növelni és legma- 
gaíabbra emelni a kifizetésre kerülő egysé
geket . . , Nem is lehet rossznéven venni tő- 
Sük, hogy nagyon félnek az üres gyomortól 
és télen a Hitetlen szobától . . . Ezzel a kér
déssel nem is kell sokat foglalkozni, mert c zt 
már sokszorosan megénekelték, unalmassá Csé
pelték. Az örök körforgás ez, silány előadá
sokat nem látogat a közönség, drága színé
szeket. jó színészeket nem tud a kistársulat 
megfizetni. Már csak azért sem. mert az er
délyi magyar vándortársulatok csak kevés he
lyen részesülnek abban a szerencsében, hogy 
megfelelő előadótermet kapjanak s ha akad 
ilyen, méreg drága árban keli megfizetni. Ez
ért legtöbbször kicsiny gyufásskalul; áb .n kell 
ledarálni az előadásokat. Ez volt a helyzet 
Déván is a Munkakamara termében, melyet 
csak sok jóakarattal lehet színházteremmé elő
léptetni.

Ha már a teremnél tartunk, szögezzük 
le, hogy a mai operett előadásoknál, a siker 
nagyrészét a külsőségek teszik. Szép díszle
tek, ruhák, jó zenekar stb. gyenge darabot is 
talpra állíthat A prózai daraboknál, nem le
het ilyen segédeszközökkel mesterkedni. Itt a 
színésznek kell mindent kihozni, hangulatot 
vinni a darabba, kifejezni és érzékeltetni, 
minden segédeszköz nélkül- Egy jól előadóit 
prózai darabnál elfelejti mindenki a környe
zetet, nem kell lecsökkenteni az igényeket, 
itt >em fontos a terem, a ragyogó ruha, a 
külsőség. Talán ezért volt, hogy a Havasi 
B apaütés nem érdekelte a közönséget. Nem 

össze annyi közönség, hogy az előadást 
*eg lehetett velna tartani. Különben is sokat 
Sebe t ne aevegni arról, kegy kik látogatják az 

előadásokat és hogy mennyire távol-

9267. Tudomásul adják, hogy a december 
hónapban a községi választási jegyzékbe felvett 
egyének jegyzéke a városháza hirdetési tábláján 
ki van fügesztve. Az érdekeltek a közigazgatási 
törvény 14 tétele értelmében felebnezéssel élhet
nek a Járásbhóságon január 28-ig terjedő idő
pontig.

136. A vasárnapi nagyvásár mi itt mind
azok az üzletek, melyek nyitva tartottak, tartoz
nak alkalmazottaiknak január 15-19 közötti 
időben teljes napi pihenőt adni « munkaszüneti 
törvény 16 té'eie értelmében.

9334. Sz goruan tilos legeltetni a vasút
vonal.k mellett, A rendeletet be nem tartó 
egyéneket megbüntetik.

8905. Már többször figyelmeztették a 
kutyatulajdonosokat, hogv tartsák be az állat
orvosi hivatal utasításait, melyszerint a jövőben 
megbüntet k azokat, akik kutyáikat kóborolni 
hagyják. Kutyákat csak szájkosárral ellátva, 
pórázon vezetve szabad az uccára en.edni. 
Mindazokat, akk eze rendelkezést be nem 
tartják 1000 — 5000 lei összeggel bfintebk és 
az elfogott állatot kivég dk. A rendőrség köze
gei ellenőrzésük utján jegyzőkönyveket vesznek 
fel azon kutyáttartó egyének ellen akik fenti 
rendelkezést nem tartják be

Szombat este nyílik meg
az w f f M a S

O -

étterem és kávéház
Elsőrendű ételek és italok.

Mérsékelt árak, — Figy<-lmes kiszolgálás.
i

Csámpai Pista ze ekara 
muzsikál.
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IPAROSOK — SZERVEZKEDJÜNK!!
Bubárnik A^iRJós dévai iparos tedúvása a dévai és megyéi1 iparosokhoz, ’ ■ 

a szakmai céhek megaíakifása érdekében
Vettük a kővetkező levelet:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Url
Miután nem hallásból adom elő, ha

nem saját magammal történtek meg, az 
alábbi esetek, amelyeket soraimba foglalok 
s miután ezek gyakran előfordulnak más 
iparos társaimmal is s igy ezek az egész 
iparostársadalmat érintik, szeretném tudtára 
adni az érdekelteknek. Meg kell indítanunk 
a szervezkedést. Milyen szervezkedést? Ezt 
minden iparosnak tudnia kell I Ideg kell in
dítanunk azt a törvényes szervezkedést, 
amelyet a törvény részünkre biztosit. Kérem 
tehát a mélyen tiszteit Szerkesztő Urat, hogy 
alábbi soraimnak b. lapjában helyet adni 
szív 'kedjék:

Igen tisztelt Iparos Társak!
Egyszer megfogadtam, hogy közügyek

kel soha többé nem fogok foglalkozni és 
azokkal nem törődöm, mert múltbeli ta
pasztalataim szerint hála abból soha nem 
származott. Emiatt most sem várok efféle 
eredményt. Az alábbi eseteim azonban va
lahogy arra köteleznek, hogy iparostársaim 
tudomására adjam, annyival is inkább, mi
vel egyénileg semmit sem lehet elérni. Célom 
tehát a szervezkedés.

Minden iparosnak egyéni érdeke és 
erkölcsi kötelessége, különösen akkor, ami
kor arra törvényes mód van Amióta az uj 
ipartörvény életbelépett, minket uj intéz
ménybe osztott be, anélkül, hogy az uj in
tézmény a régivel szemben módot nyújtott 
volna arra, hogy egymással érintkezésbe 
léphessünk. Régóta foglalkozom emiatt azza] 
a gondolattal, hogy valahogy felrázzuk ipa
ros testvéreinket nemtörődömségükből s al
kalmat kellene találjunk ügyeink és sérel
meink orvoslására.

Hogy mennyire szükséges szervezke
désünk, arra legyen példa a következő:

1. Eset. 1939 nyarán a pénzügyi ható
ságok megadóztattak az államnál- és más 
hatóságnál — iskolánál — végzett alkalmi 
munka jövedelme után, mivei az szerződés 
alapján jött létre. Arra hivatkoztak, hogy 
minden szerződéses munka jövedelmét kü
lön kell megadózni, miután a törvény értel
mében az ilyen egyént vállalkozónak tekin 
tik. Ezt a különleges elbírálást természete
sen megfelebbeztem azon a címen, hogy én 
a patenta fixa alapján vagyok megadóztatva 
s nem éppen kis mértékben s igy kétszer 
ugyanazon jövedelmet megadózti tni nem 
lehet. Az igen tisztelt felebbezési bizottság
nak előadtam, hegy én kisiparos vagyok, 
igy a munkakamarának tagja s mint kis
iparos semmi szin alatt nem tekinthetnek 
vállalkozónak, még abban az esetben sem, 
ha állami munkát végzek külön szerződés 
alapján. Erre azt a kérdést tette fel az elnök 
ur, hogy miért nem intézkedik errevonatko 
zólag az iparosság szervezete, mert bizo
nyára vannak még hasonló esetek. Szégyen
kezve mondottam meg, hogy sajnos, jelen
leg semmiféle szervezetünk nincs.

11. Eset. Az ipzrengedély becserélése 
miatt jelentkeztem a munkakamaránál, mi
után három év mult el amióta az iratok 
alapján a mesterkönyv birtokába jutottam. 
Úgy tudtam, hogy a régi iparosoknak nem 
kőtelező az egészségügyi engedély kiváltása.

Mégis követelték tőlem- Elmentem a Servi
ciul Sanitarhoz ș személyesen beszéltem a 
Főorvos úrra! s. kértpm, nézzen utána.hogy 
feltétlen kell e nelttirik is. A Főorvos azt 
válaszolta, hogy neki errenézve semmi uta.- 
sitása nincsen, forduljunk a minisztériumhoz.

Ili. Eset. Ugyancsak a munkakamara 
azt követele, hogy a dosszárhoz mellékeljek 
egy büntetlenséget igazoló ujjlenyomatu ok
mányt az ügyészségtől. Én szeretve a ren
det, rögtön elmentem az ügyészséghez meg
szerezni az igazolványt. Ujjamról lenyoma- 
tot vettek, mellékelni kellett 181 leit. Pár 
nap múlva újból felmentem a munkakama
rához más ügyben érdeklődni s akkor 
mondja a titkár ur, hogy már nem szük
séges a bürtetlenséget igazoló ügyészségi 
okmány. Sajnos azonban én a kálváriát már 
eljártam s a költségeket is kiadtam.

IV. Eset. A betegsegélyzövel egy igen 
fontos, életbevágó üggyel kapcsolatban, mely 
már két éve húzódik, kénytelen voltam Bu- 
cureștibe utazni a Cássa Centraianál kitűzött 
fötárgyalásra. Személyesen kellett megjelen
nem, hogy sérelmemet kellő formában ismer
tessem a bizottsággal. Ez természetesen elég 
sok költséggel járt, mert mindent én kellett 
fedezzek. A szöbanforgó bizottság naponkint 
csak 9—12 óráig működik s tart tárgyalá
sokat és rendesen 56 — 60 ügy van kitűzve 
napirendjére, tehát elképzelhető, hogy,,.jrgțn 
igen tud az összes ügyekkel behatóan fog
lalkozni s az eredményt csak pár nap múlva 
hirdeti ki. Emiatt a vidéki ember nem vár
hatja meg az eredményt,. mivel sokszor egy 
hétnél is több időre van szükség. így kény
telen voltam hazajönni, annéikül, hogy ked
vezőtlen döntés esetén tudomást szerezhet
tem volna s annak tudatában a lépéseket 
megtehettem volna.

Tisztelt Iparosok! Ezek után azt hiszem, 
senki sem vonja kétségbe, hogy mennyire 
fontos a mi szervezkedésünk és milyen sür
gős. Minden közömbösséget félre kell tenni 
s meg kell indítanunk a szervezkedést, 
olyan formában, ahogy azt a törvény elő
írja, amire a törvény módot ad. Merj kell 
alakitanunk iparos céheinket. Erre már rég
óta mód van, de még senki sem kezdte el- 
Ennek a céhnek központja a tartomány 
székhelyén van, nálunk tehát Temesváron. 
Onnan azonban nem indult meg és a mun- 
kakamara sem indított meg effélét, onnan 
ti hát hiába várunk kezdeményezést, lehet
séges azért, mert túl vannak halmozva mun
kával, amit az uj könyvek és iparigazolvá
nyok becserélése ad.

Szervezkedésünk azonban, váleményem 
szerint, azért nem indult meg, mivel mi nem 
fogtunk hozzá s igy nincsen senki, aki ben
nünket, mondjuk, a munkakamaránál kép
viselne. Dehát akkor mire várunk? Senkire 
se várhatunk, a magunk erejére vagyunk 
utalva. «Segíts magadon az Isten, is meg
segíti».

Tudtommal Déván eddig csak a szá- 
bóiparosok alakították meg a céhei; sajnos, 
itt is bebizonyosodott a nemtörődömség;’ 
aminek az lett a következménye, hogy a 
céhbe a szabóknak a fele sem lépett be!

Tudtára akarom adni iparos társaim 
közül azoknak, akik nincsenek tisztában az
zal, hogy ipari céh alatt olyan ipari szerve

zetet értühl<;'“amélynék' a' központja à fővá
rosban s a tartományi székhelyeken van, 
minden .városban alosztály-csoportokkal. Te
hát minden szaktnánalc meg vannak a cso
portjai. Előfordul az az eset is, amikor több 
szakma tömörül egy céhbe, például az épitö 
iparosok céhe, amely alcsoportokra oszlik. 
Tehát szólok mindazokhoz a szakmákhoz, 

•amelyek eddig-’még nem- alakították meg 
céheiket.

’ Azt kérdezhetné ’ valaki tőlem, hogy 
hol gyűlhetnénk össze ezeknek a dolgoknak 
a megbeszélésére, mivei az a helyiség, amit 
a magunk fáradtsága és áldozata árán ma
gunknak felépítettünk, a munkakamara ha
táskörébe jutott. Erre az a válaszom, hogy 
ez is éppen egyik fontos ok a céhbe való 
tömörülésre, mert a törvény szerint önálló
kisiparosoknak, erre módunk van. A törvény 
biztosítja, hogy a céhek szekcióinak a mun
kakamara helyisége kiadható, természetesen 
csak akkor, ha meg van alakulva. Éppen a 
napokban olvastam, hogy a kolozsvári ipa
rosok memorandum utján fordultak a mi- 
niazteriumhoz a régi helyiség visszaadás ér
dekében s a minisztérium eleget téve a ké
résnek, utasította a kolozsvári munkakama
rát, hogy 1940 január 1-töl adja át az ipari 
céhek szerveinek. Így semmi akadálya nin
csen annak, hogy mi is használhassuk régi, 
helyiségünket.

Ha céhünk meg lett, volna alakulva s - 
működött volna, akkor például az én beteg- 
segélyzöi- üÉyejnet. ázon keresztül..intézhet-: ». 
tem volna el-;'..-,anélkül, hogy, személyesen’ 
Ijéllstt Jwinái leinérÍheít®,Buc’Ui®$ttbe‘aÍF 
szinüleg más'tiredthérinyel, költség és tóradt- 
ság nélkül.- Céhünk-rá tudott volna régen 
mutatni arra is, pl. hogy az egészségügyi 
engedélyre semmi szükség nincsen sok eset
ben, de legalább kiharcolhatta volna azt, 
hogy azok a szakmai iparosok, akiknek 
nincsen műhelyük s nem dolgoznak műhely
ben, nem kell egészségügyi engedélyt válta- ' 
niok, mert az egészségügyi engedély termé. 
széféből folyik, hogy az a bizonyos helyiség 
megfelel vagy sem. Ilyen iparos bőven van, 
pl. kömives, ács, szobafestő, kutásó villany
szerelő, kéményseprő stb. stb. Ezeknek a 
szakmunkáknak tehát ez csak fölösleges ter
hét és időveszteséget jelent.

És vége hossza nem lenne azoknak az 
érveknek, hogy miért keli szervezkednünk!

Iparosok! Alakítsuk meg Déván a vi
dék bevonásával az ipari céheket annak az 
érdekében, hogy egyénileg senkit kár ne érjen.

Most az a kérdés, hogyan fogjunk 
hozzá ? Hogy közelebb jussunk egymáshoz^ 
én azt ajánlom, hogy a helyi szerkesztőségek, 
illetve lapok utján tegyék meg elgondolásai
kat és észrevételeiket azon iparosok, akik 
hozzá kívánnak szólni ehhez a kérdéshez. 
S ha valakinek nem áll módjában azt Írás
ban a helybeli szerkesztő uraknak előadni, 
fegye azt meg szóbelileg, mert erre az igen 
tisztelt Szerkesztő Urak nekem Ígéretet tet
tek. Fontos ugyanis az, hogy egymással ál
landóan érinkezésben álljunk s hathatós ered
ményt érjünk el érdekeink védelmében. 
Emiatt feltétlenül szükséges, hogy iparos 
testvéreim feltétlenül járassák helyi lápjain
kat- — lehetőleg előfizetéssel — mivel azzal 
is'1 tisztában kell legyén minden iparos tár- 
isam, hogy a.-'SájtS’-'aír'á^^ a lég-
jobb szószólója az ehiberiség érdekeinek és 
a legjobb kapocs olyan esetben, amikor 
nem áll módunkban a személyes érintkezés,Fundația pentru Școală
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o
a volt Voisian helyiségben van, 

ahol dúsan felszereli raktárral áll kedvező fizetési feltételek 
mellett a vásárló közönség rendelkezésére.

Ne értsenek félre, nem csinálok én ez
zel propagandát a lapkiadóknak, hanem, ami 
fontos érdekeink érdekében teszem ezt a ja- 
vas atot. Máskülönben is, ha a sajtó foglalko
zik ügyeinkkel, csak hálásak lehetünk érette 
a Szerkesztő uraknak. Köszönettel tartozunk, 
mivel nekik ebből semmi anyagi hasznuk 
nine .en. Azt hiszem azonban szívesen teszik, 
me t közügyet szolgálnak vele.

Végül az a megjegyzésem, hogy ebbe a 
dologba ne vigyünk bele nemzetiségi kérdést, 
hanem egyedül iparos ügyet lássunk benne, 
tekintet nélkül ana, hogy kik lesznek veze
tőink. Ebben természetesen az kell legyen a 
fokmérő, hogy kellő rátermettséggel és képes
ségekkel bírjanak, azek, akik a közért nem 
csak tudnair, de akarnak is dolgozni, ’párosok 
kellenek ehhez, mert csak az iparos tudja át
érezni a mi ügyeinket,

A mai időben rengeteg tanácsra, infor
mációra van szűk: ég, tehát emiatt is fel a 
munkára !

Tiszteletteljes üdvözlettel 
BUBÁRN1K MIKLÓS.

Játszanak bizalommal

COLECTURA 0RC|LA r ál
Főeláiusitóhely : Cluj, Sir. Rrgina Maria

Librăria V. LAUFER Déva.
4

— Újév napján indult meg az „Uj Erdélyi 
Könyvek" sorozata s fiatal írók számára tíz
ezer hies pályadijat tűz ki egy kisregényre.

Egy könyvsorozat hagyta el ujesztendő 
napján a tervek és a megvalósulás határát. 
Még az ossz elején írták meg az er. élyi napi 
lapok, hogy Nagyváradról Uj Erdélyi Köny
vek címen tiz kötetet szándékozik útnak in
dítani az olvasók felé egy szabad írói csopor
tosulás.

Pompás erdélyi népművészeti motívu
mokból megkomponált színes fedőlapján az 
Uj Erdélyi Könyvek mindegyike az 1940-es 
évjelzést viseli. Ezzel hagyta el a sajtót a soro
zat első kötete. Tabéry Géza „Szebeni Vihar" 
című válogatott novelláinak gyűjteménye, mely 
a kiváló író noveiiaterméséntk legjavát fog- 

: ja egybe. Ezzel az évjelzéssel fognak ezulán 
havonta megjelenni az uj irodalmi csoport 
í űbi kötetei is Berde Mária, Szántó György, 
Kovács György, Győri liés .stván tokából.

Meggyőződésünk, hogy ma, amikor az 
. élyi magyar könyvkiadásban egyidö óta 
bizonyos pangás, észlelhető, az Uj Erdélyi 
oínyvek vállalkozása éppoly frissítőén fog 

ni szellemi életünkre, mint amilyen ser- 
atő lesz kisregény pályázata fiatal Íróinkra.

TOLNAI "VILÁGLAPJA, ■ ;
az egész család részére szórakozást nyujt\ 
Kapható r^inden iíjságosbódéban is. • - <

Vidám sorok
A házaspár este ' színházba készül. 

Ónagyságának azonban e’.őbb meg kell láto
gatnia beteg barátnőjét.

— Hol találkozunk ? — kérdi a férj.
— Várj rám nyolc elölt tiz perccel a 

színház elölt, — feleli az asszony.
— És — érdeklődik szerényen a férj — te 
hány órakor leszel ott ?

— Mondd, papa, hogy írják a szakszofont ? 
— Buta vagy fiam, azt nem írják, hanem fújják

Pökhendi Aladár így szól az inasához : 
— János, állapítsa meg, hogy itt vannak még 
az ablaktisztító vállalat emberei ? Ha igen, 
akkor adja oda nekik a szemüvegemet, hogy 
tisztítsák meg ,..

— Papa, mi a reklám ? — A reklám fiacskám, 
egy szép kislány, aki azt eszi, issza tarja 
vagy hordja, amit mások eltakarnak adni.

Anyunál német néni van látogatóban, 
akinek a kis Évit is bemutatják.

Anyu néhány rövid német mondatot súg 
Évike fülébe, ame'yeket a kislány ügyesen 
utána mond,
— De anyukám — kérdi egyszerre csak Évike 
— érti a néni, amit én mondik neki.?
— Persze, hogy érti kicsikém. Egészen jól érti 
hiszen felel is rá.
— Furcsa — tűnődik Évike — én pedig nem 
értem magamat...

Jó magaviseleté egy két fiú
HU: 

felvétetik.
L A U F E R V.-cégnél Deva

Az egyik vonat fülkéjében az ismert 
köl'ö szóba elegyedett utilársával. Az 
utitárs beszédes ember vö t s elmon
dotta, hogy ügynök s vidékre utazik,

— Ön milyen ügynök ? érdeklődik 
a költőtől.

— Én nem vagyok ügynök, felelte 
az szerényen — és költő vagyok.

Az ügynök legyintett :
— Költő ! — az még rosszabb fog

lalkozás, mint az enyém.
- Miéit?
— Mert a költők még haláluk után 

is konkurrenciát csinálnak egymásnak.

SKÓT HÁZASSÁG

— Egy nagyszerű partit tudnék a 
maga számára uram.

— Helye?, csak egy kikötésem van.
— Micsoda?
— Az illető hölgy ne legyen móléit, 

mert kis lakásban lakom és a bútoraim 
amúgy is sok helyet foglalnak.

— Miért áll a papád naphosszat a benzinkutná 
— Le akar szokni a dohányzásról.

Vennék vagy bér be
vennék 4-5 szobás 

meiiékhelyiséges házat, 
istáííóvaS szikvizgyár céljaira.

Cim a kiadóban.

Karácsony hetében
nyi t míg a közegészségügy minden 
kivána mának megfelelő, sljesen mo
dern berendezésű

női és férfi fodrászterem 
Déván, a Primăria épül ötében 

Piața onirii 1 sz. (volt Carmen helyiségbe:).
Tulajdonos ; HOLZINGER Francise.

kalapszalon 

a DECEBAL-bark épüld 
dvüfi helységébe költörött 

DÉVA. (Pista Uniri')

Soha, r Lipót
vgh és cognacgyór 

PETROSENI.
Ajánlja : Spemlis rum- és likőr készítményeit. 

Kapható mindenütt.

DIVATSZALONBAN
Deva, Piața Vízisíi (Pirc tér) 4 sz. alatt 

készülnek 
a legszebb estélyi ruhák. 

Mérsékelt árak.
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